



请关注河北日报微博、微信、客户端

经中央军委批准,中央军委办公厅印发《意见》 在全军开展 传承红色基因 担当强军重任 主题教育

新华社北京3月16日电 经中央军委批准,中央军委办公厅近日印发《关于在全军开展 传承红色基因、担当强军重任 主题教育的意见》。《意见》指出,要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为核心内容和根本任务,贯彻学懂弄通做实要求,认真组织学习教育、开展实践

活动、加强检查督导等,切实扛起教育的魂和纲,在高举思想旗帜、培育时代新人上取得扎实成效。要突出学好习近平强军思想,牢固树立在国防和军队建设中的指导地位,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为核心内容和根本任务,贯彻学懂弄通做实要求,认真组织学习教育、开展实践

《意见》强调,要紧密结合新的形势任务要求,抓住事关永葆我军性质宗旨本色、有效履行新时代军队使命任务的根本性全局性问题,抓住官兵关注的重大理论和现实问题,聚焦备战打仗,设置专题加强针对性教育和思想引导。(下转第六版)

奋进在新时代的浩荡春风里

习近平总书记同出席2018年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

新时代新使命

幸福都是奋斗出来的

新时代新作为

中国特色社会主义大厦需要四梁八柱来支撑,党中央是顶梁柱

新时代新动力

要苟日新、日日新,要天行健、自强不息

新时代新气象

人民群众什么方面感觉不幸福、不快乐、不满意,我们就在哪方面下功夫

□新华社记者 霍小光 张旭东 朱基钗

2018年春天的盛会,为新时代写下浓墨重彩的华章。

党的主张、人民的心声、国家的意志交汇在历史的新起点上,凝聚起无往而不胜的磅礴力量。

连日来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平分别参加十三届全国人大一次会议内蒙古、广东、山东、重庆、解放军和武警部队代表团审议,看望参加全国政协十三届一次会议的民盟、致公党、无党派人士、侨联界委员并参加联组会,同代表委员们真情互动、坦诚交流、共商国是,再一次发出夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的号令。

新时代新使命

幸福都是奋斗出来的

3月5日下午,内蒙古代表团早早来到

了人民大会堂,代表们的喜悦之情溢于言表。

当习近平总书记步入会场,全场响起热烈掌声。蒙古族代表娜仁图雅向总书记献上蓝色的哈达,并同达斡尔族代表索曙辉、汉族代表王欣会一起向总书记问好。

祝您吉祥如意!朴实的话语,道出草原儿女对总书记的真挚祝福。

元宵节刚过,还没出正月,年味儿还是比较浓的。祝各位代表及内蒙古各族干部群众新春愉快,祝2500多万草原儿女在瑞犬之年生活幸福、事业兴旺。习近平总书记的开场白暖人心房。

细微处见真情。一个多月前,1月30日,习近平总书记在内蒙古自治区十三届全国人大一次会议上全票当选十三届全国人大代表。

在选举十三届全国人大代表时,党中央提出,中央领导同志应选择老少边穷地区参加选举。我选择在内蒙古自治区参加选举,表达了党中央对民族边疆地区的重

视,体现党中央加快推进欠发达地区发展、打赢脱贫攻坚战的决心。习近平总书记向代表们袒露心声。

开启新时代,踏上新征程。党的十九大擘画了新时代坚持和发展中国特色社会主义的宏伟蓝图。

2018年到2020年,历史的交汇期,全面建成小康社会倒计时!

过去5年,6800多万人口摆脱贫困,中国创造了人类减贫史上的奇迹。到2020年打赢脱贫攻坚战,需要在今后三年中实现3000多万人脱贫,这些贫困人口大都是贫中之贫、困中之困、坚中之坚,任务十分艰巨,到了最吃劲、最紧要的关头。习近平总书记说。

3月4日下午,习近平总书记在参加政协联组会时提及这一底线任务。

如期脱贫,一诺千钧。

党的十八大以来,精准脱贫是习近平总书记最为牵挂、花费精力最多的一项工作。

从2013年至今年,每年全国两会,总书记都利用参加团组审议讨论的时机,同代表委员们共商脱贫攻坚大计。

要把脱贫攻坚同实施乡村振兴战略有机结合起来。在内蒙古代表团,习近平总书记再次为脱贫攻坚工作把脉开方。

代表们认为,在实施乡村振兴战略中推进精准脱贫,为打好打赢脱贫攻坚战、决胜全面小康指明了方向,为贯彻落实党的十九大精神打开了视野。

广东,改革开放的前阵地,在很多人看来,这里与脱贫攻坚似乎并无交集。

3月7日上午,参加广东代表团审议时,习近平总书记同广东省负责同志有这样一段对话:

去年脱贫了多少?
脱贫了70万人。现在还有3年时间,剩余60多万。我们按照总书记的要求,不层层加码,实打实地脱贫。

现有贫困人口主要集中在哪里?
(下转第二版)

新华社北京3月16日电 十三届全国人大一次会议主席团16日下午在人民大会堂举行第六次会议。

主席团常务主席栗战书主持会议。会议应到190人,出席190人,出席人数符合法定人数。

主席团会议经过表决,决定将十三届全国人大一次会议关于国务院机构改革方案的决定草案提请大会全体会议表决。

3月16日上午,各代表团认真审议了十三届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案,一致同意提请大会全体会议表决。会议经过表决,决定将办法草案提请大会全体会议表决。

主席团会议听取了大会副秘书长信春鹰作的大会秘书处关于十三届全国人大一次会议代表提出议案处理意见的报告。信春鹰说,根据大会主席团第一次会议决定的代表提出议案的截止时间,到3月14日12时,大会秘书处共收到代表提出的议案325件。其中,有关立法方面的322件,有关监督方面的1件,有关决定事项方面的2件。代表团提出的12件,代表联名提出的313件。

信春鹰说,今年代表提出的议案,绝大多数为法律案。(下转第二版)

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 河北代表委员议国是

河北代表团审议监察法草案修改稿和关于国务院机构改革方案的决定草案以及有关办法草案

王东峰主持 许勤参加

本报讯(记者王博、四建磊)3月16日上午,出席十三届全国人大一次会议的河北代表团召开全体会议。河北代表团团长、省委书记、省人大常委会主任王东峰主持会议,河北代表团副团长、省委副书记、省长许勤参加审议。

会议认真审议了监察法草案修改稿、关于国务院机构改革方案的决

定草案等。

代表们一致认为,深化国家监察体制改革是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是事关全局的重大政治体制改革。监察法草案修改稿全面贯彻和体现党的十九大精神,充分体现了党中央深化国家监察体制改革的决策部署,充分听取意见建议,着力解决反腐败斗争中存在的突

出问题,从党情国情实际出发,实现党内监督与国家监察、依法治国与依法治国有机统一,具有很强的针对性和可操作性。

代表们一致表示,国务院机构改革方案深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,充分体现了党的十九大精神,充分体现了党的十九届三中全会的决策部署,坚持党的全面领

导,坚持优化协同高效原则,聚焦发展所需、基层所盼、民心所向,依法依规谋划推进机构改革,是一个坚持以人民为中心、以推进国家治理体系和治理能力现代化为目标的好方案。

会议还审议了第十三届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案。对于上述三个议题,代表们一致表示完全赞同。

河北代表团代表提出 议案24件建议370件

本报讯(记者吴韬)截至3月15日12时,出席十三届全国人大一次会议的河北代表团代表共提出议案24件、建议370件,其中代表团议案4件、代表团建议8件。

今年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。河北代表团代表紧紧围绕党和国家工作大局,聚焦改革发展和人民群众关心的热点难点问题献计献策。据了解,24件议案主要涉及经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和体制改革等方面。370件建议主要集中在如何深化京津冀协同发展、加快基础设施和项目建设、推动供给侧结构性改革、加强环境污染治理和生态修复,以及切实保障改善民生、实施乡村振兴战略、精准扶贫精准脱贫等方面。其中保障和改善民生。(下转第六版)

推动绿色发展 改善生态环境质量

全国两会特稿 ④

□记者 张许峰

建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。推动形成绿色发展方式和生活方式,是发展方式的一场深刻革命。

树立绿水青山就是金山银山理念,以前所未有的决心和力度加强生态环境保护。政府工作报告提到,过去5年,生态环境状况逐步好转,绿色发展呈现可喜局面。新一年,要确保生态环境质量总体改善。

生态环境的改善,让人们对绿色发

展的认知越发深刻,也对建设美丽河北有了更多期许。

污染治理力度不能减,从顶层设计上强化能源结构调整,促进生活、工业清洁能源替代改造

河北要在治理污染、修复生态中加快营造良好人居环境。

牢记习近平总书记嘱托,我省生态环境治理尤其是大气污染治理成效显著,去年秋冬空气质量为五年来最好。

新时代新起点。今年政府工作报告提出,要推进污染防治取得更大成效,并设置了系列指标。其中包

括,巩固蓝天保卫战成果,今年二氧化硫、氮氧化物排放量要下降3%,重点地区细颗粒物(PM2.5)浓度继续下降。

面对新任务,出席全国两会的我省代表委员们认为,完成预期目标,污染防治要从问题出发,治理力度要进一步加大。

冬季清洁取暖关系广大群众温暖过冬,也关系蓝天保卫战成果。

全国人大代表、河北中烟工业有限责任公司总经理籍涛认为,近年来,京津冀地区重点城市在调整能源结构、治理大气污染方面做出了巨大努力,但清洁能源供需矛盾加剧的问题亟需解决。(下转第六版)

两会走笔 ⑬

始终保持对宪法法律的敬畏之心

>>> 见第三版

两会视点

找到发展智能产业的河北入口

>>> 见第三版

新干

各代表团从

讲政

营造

本报讯(本报记者) 政治生态同自然生态一样,稍不注意就容易受到污染,一旦出现问题再想恢复就要付出很大代价。领导干部要讲政德。政德是整个社会道德建设的风向标。连日来,习近平总书记参加十三届全国人大一次会议重庆代表团审议时的重要讲话,在我省代表、委员和干部群众中引起强烈反响。总书记的讲话内涵深刻、论述精辟,具有重大现实针对性和指导意义。大家表示,要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,切实增强“四个意识”,讲政德、树正气,锻造优良党风政风,营造风清气正的政治生态。

日前,围绕领导干部要讲政德、讲政德,一场热烈的讨论正在辛集市党员干部中广泛展开。总书记告诫我们要明大德、守公德、严私德,就是要求每一名干部严于律己,把握好从政的方向盘。辛集市委书记邱义说,我们要对标对表,既要坚持党的纪律和规矩的底线不逾矩,又要坚持追求理想信念的高线不松懈,才能在各种诱惑和考验面前稳得住心神、守得住底线。

明大德,就要铸牢理想信念、锤炼坚强党性。认真学习领会总书记的重要讲话,沙河市委书记刘果芳深有感触地说,领导干部要从灵魂深处坚定共产主义信念,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,在真学、真信、真用上下功夫,始终做到政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏。

守公德,就要强化宗旨意识,全心全意为人民服务。平山县西柏坡村党支部书记闫建良说,作为基层党员干部,要时刻提醒自己,老百姓的事再小也是大事,自觉践行人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标的承诺。在实际工作中,要沉下去,时刻关注民生生活中的困难之处,真正做到把百姓的事放在心上、扛在肩上。要主动问计于民,听取村民意见,接受村民监督,真正把好事办好办实。

严私德,就要严格约束自己的操守和行为。正定县塔元庄村党支部书记尹计平介绍,2000年他上任伊始,就给塔元庄村两委班子定下了“不贪、不拿、不食和自身清、家庭清、朋友清”的纪律。村两委立下了廉政承诺书,由群众定期对全村党员干部进行评比打分。我们一定认真落实总书记的要求,严于律己,干净干事,切实把人民赋予的权力用来造福人民。尹计平说。

作为一名基层社区干部,明大德、守公德、严私德,应在一件件具体工作中去严格秉持。唐山市路北区祥富里社区党总支书记陈林静表示,要牢记责任、恪尽职守、勤勉担当。(下转第六版)